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Европейската комисия все още очаква конкретни резултати от България в борбата с корупцията по
високите етажи на властта, организираната престъпност и ускоряване на работата на съдебната
система. Това заяви вчера зам.-председателят на ЕК и еврокомисар по правосъдие и вътрешен ред
Франко Фратини, цитиран от "Дневник".
В това си първо изявление пред български медии след получаването на доклада за извършените
реформи в областта "Правосъдие и вътрешен ред", изпратен от българското правителство в
Брюксел в края на март, Фратини заяви, че продължава да настоява пред вътрешния министър
Румен Петков за "консолидиране на извършените реформи, прилагане изцяло на законите и
конкретни резултати".
Според него съдебните дела се разрешават твърде бавно, което уронва престижа на съда в очите
на българите. Преди София да изпрати доклада в Брюксел, тъкмо Фратини беше един от
най-благосклонно настроените в Еврокомисията към напредъка на България в тази проблемна
област. Неговите прекалено оптимистични изказвания бяха критикувани неофициално от експерти
в Еврокомисията. В неофициални изказвания те не скриха недоволството си от доклада, изпратен
от София.
Фратини се срещна вчера с българския министър по европейските въпроси Гергана Грънчарова. Тя
беше на първото си работно посещение в Брюксел, където обсъди напредъка на София и с
председателя на Европейския парламент Ханс Герт Пьотеринг и генералния секретар на ЕК Катрин
Дей.
В отговор на критиките на Фратини министър Грънчарова заяви, че още не е получила конкретни
оценки за свършеното от България. Тя добави: "Като човек, пристрастен към реформите в
България, и аз не смятам, че всичко е свършено, тъй като става въпрос за процеси без финална
дата и никой не очаква в края на юни правителството да е свършило всичко." Като основни
постижения на София Грънчарова посочи, че "адресираме проблемните зони открито", доброто
посрещане на оценяващите експерти на Брюксел, на които е била предоставена цялата искана
информация, както и практиката министерствата да публикуват в интернет отчети за свършената
работа.
Грънчарова изброи областите, в които България е получила похвали за свършеното: промяната на
конституцията, реформите в съдебната власт, напредъкът в граничния контрол и борбата с
корупцията по граничните пунктове и в местното самоуправление. По думите й Брюксел очаква с
нетърпение дебатите по Закона за съдебната власт и Гражданско-процесуалния кодекс, които би
трябвало да бъдат приети през юни, посочва "Дневник".
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